



開創新思維 六都新學界幹部研習心得

◎ 六都新學界提供 施佳琦整理

共識營 開創新思維

為讓忠恕新學界在新北、桃園、台中、台南、高雄等地扎根，亦為在異地求學之道苗學子們，傳承一貫忠恕道脈，提供道場資源，並陪伴學子們度過求學生涯，忠恕新學界於年初（2024/1/6）發出召集令，在台中光輝道院舉辦六都新學界共識營來開創新思維。

在張志誠與張育綸兩位點傳師慈悲號召下，六都新學界幹部們集合在光輝道院，進行一天一夜凝聚共識的營隊。週五夜晚，來自北中南各地的

學長們紛紛趕來先行入住，彼此相見歡，也好好靜心為隔天活動培養默契。雖然每一位都是道齡資深的伙伴，但初來乍到仍是略顯生疏；不禁讓後學回想起自己從前當學員的心情，那樣地戰戰兢兢！點傳師們很慈悲，讓大家早點休息、養足精神，以迎接隔日的課程，但自己卻和道務助理們開會到深夜。

在場的每一位參與者都是努力排開繁忙的聖業，來到營隊。這次活動先由新北學界主辦，在課程規劃上非常豐富！

首先邀請到慈興講堂的王壬申點傳師慈悲賜導專題。後學曾經在線上聽過王點傳師分享推廣青年道務的經驗，想不到今日能現場聆聽，心中的感動不言而喻。陳德陽前人慈悲勉勵我們：「修道是本分，辦道是使命。」王點傳師還沒開口，後學就能感受到積極承擔的使命感和當機立斷的行動力，即使只有短短 40 分鐘的課程，對於開創新局的不確定性，我們都接收到滿滿的正向鼓舞，並為我們打了一劑強心針！

共識營邀請來自各道場和不同單位的講師，針對學界青年的現況作分析，並分享推動青年道務的規劃；其中還試玩一款尚未上市的新桌遊，讓大家玩得意猶未盡！感謝 天恩師德！授課講師們不分彼此地傾囊相授、無私奉獻。課程的緊湊，也呼應把年輕人找回道場的時機刻不容緩，加深認同點傳師們的理念！

新學界團隊要凝聚共識的首要條件，就是要透過不斷的溝通與對話；主辦單位在每段主課程後，讓各小組討論及思考未來的方向，把課程中所學即時轉換成可行的執行方案，回去後就可以馬上應用。若團隊有共同的弘大目標，但課程活動無法吸引年輕

世代的眼光，勢必與青年學子產生年齡鴻溝、缺乏溝通橋梁，故而不可不慎於安排所屬學界的課程。

課程最後，彼此相約今年 4 月在桃園中一堂進行六都新學界幹部研習營，邀請新生代優秀講師分享設計活動及帶領的技巧。

六都新學界幹部研習營

睽別上次共識營三個月之後，審視各都學界班的近況，部分學界漸漸步入正軌，卻也有仍在萌芽階段，於是乎各都的伙伴們於 4 月 7 日再次集結，在桃園中一堂進行一整天的幹部研習營。週日清晨，大家分別從高雄、台南、彰化、台中、桃園和新北，風塵僕僕地趕來，所邀請的講師們也是遠從新竹和台南北上，參與此次盛事。

首先由天仁單位的鍾達緯講師分享「活動帶領技巧」。鍾講師年輕有為、渲染力佳，是活動操持的優秀人才；在他活潑的帶領下，各都幹部很快地彼此熟絡，在其深入淺出的課程內容中，明確訂立受眾學員族群，安排不同的帶領方式及課前小活動，讓學員們親身體驗被帶領時的不同感受，且進行現場分組演練，讓大家能迅速感受到活動的真義與成效。



▲ 蔡炳南、陳德修、張志誠三位點傳師（由右至左）慈悲陪伴營隊成長。

接著是在穩健成長的新北學界班，由瑞周金剛單位的張育仙講師分享「社會參與公益服務之實務要領」，透過淨山、淨灘活動，對外與社會大眾或學生族群連結，吸引對志工服務有熱忱的青年學子共同參與，接續並關懷與成全，再漸次安排接引入道之門。育仙講師有豐富的策劃能力，再加上瑞周全真單位天儲區賴錦坤道務助理的帶領，眾志成城，展現出非常好的成效！有了新北學界班跨忠恕道場內不同單位合作的成功經驗，各都也積極研擬，評估適合自己的對外課程活動方案。

上午的最後一堂課，由台南興毅道場的黃琮暉領任講述「成全技巧、活動編排之要領」，黃領任本身為教育現場第一線工作者，由他來分享如何成全學生並舉實例說明，讓在場的我們都能感受到「春風化雨」的恩澤！



▲ 前往杏德壇互動交流、彼此分享。

更難能可貴的是，今日駕車到桃園高鐵站接送領任來中一堂的，就是他曾經帶領成全、已畢業的學生，雖然出社會多年，但是師生間的情誼不言而喻。

下半天的行程由張志誠點傳師慈悲安排至發一崇德道場台北學界北醫杏德壇實地參訪。北醫杏德壇帶班講師、幹部用心介紹杏德壇成立的緣由與運作方式；講師、幹部們各個年輕有為，實踐學修講辦的修道人精神！介紹後，再安排 Q&A 的時間，讓大家可以自由提問、暢所欲言、互動交流，彼此經驗分享，雖然無法完全複製運作模式，但透過行動展現成立六都新學界班的決心，是刻不容緩的。

感謝 天恩師德，讓後學們有機會參與學習，冀望未來能開創充滿活力、嶄新風貌的基礎忠恕道場學界共辦模式！